

新教友受洗後的感受

上主，我一向你呼號，我主，你便醫治了我。(詠 30:2)

自幼家中除我和姊姊外，父母和其他親人都是虔誠的基督徒。我也經常跟他們到教會，但沒有受浸。後不感興趣再沒有參加，每當遇上困境時也會懇切祈禱。

三年前，回港探親，偕姊姊參與天主教的彌撒，感覺內心平安，種下了求道認識主的渴望。去年，姊姊來加拿大探望我，有機會陪伴她到加拿大殉道聖人天主堂參與彌撒，這次更加深我慕道的決心。不久，公司來了一位在加殉堂領洗的新同事，經她的協助我終於參加了九月開課的成人慕道課程。

慕道初期我是不大願意與人分享我的故事，後來在一次的聖言分享中，在導師的鼓勵下，我才將我的坎坷與人分享，藉此彰顯天主在我身上的照顧。

我在二十一歲時，開始患上嚴重的紅斑狼瘡症，腎臟發炎，化驗後情況並不樂觀，必須入院抽血、化療，過程苦不堪言。經數星期連續的療程，病情受到控制。但發覺左腿舉步為艱，痛入心脾，需靠拐杖扶持。因早前服食過量類固醇，致兩邊盆骨出現骨枯，需做盆骨更換手術。醫生表示該種手術每十年要更換一次，一生最多可換三次。當時我的心情如墮入深淵，開始埋怨天主為甚麼這樣對我。同齡的女孩子都開心健康，而我落得如此。自己默默

向主耶穌禱告，終日以淚洗面，求天主減輕我的痛楚。

不久，我被轉介到另一手術醫生，他建議可試從小腿抽一根骨，將它接駁在盆骨裡，打通血脈，但手術成功機會參半。我在家裏懇切祈禱，一天晚上在夢中有聲音不斷重覆詩篇第六章二節。醒來後找到擱置已久的基督教版聖經，

翻閱後整個人發呆了，原來天父在向我說話，內容即聖詠第六章三節：「上主，我的體力衰弱，求你憐恤我；上主，我的骨骸戰慄，求你醫治我。」我感受到天父在聆聽我，照顧我。於是我毅然接受這人生第一次手術。

在手術室內等候的時候，那裏的環境和安置的手術儀器令我恐懼萬分，甚感孤獨，沒有至親可以陪伴，這時候突然間感覺到耶穌在我的左右，給我力量和安慰，心情便安靜下來。

手術後半年，紅斑狼瘡接二連三復發，病情惡化。在 St. Paul 醫院的兩週，經連串治療，在群組的醫生、實習醫生團照料下，仍沒有徹底醫治良方。腎病科醫生吩咐我要出院，在家中由家人照顧。他表示這次病情嚴重，身體會出現多個器官發炎，難以控制，暫時沒有適合的藥方治療。他這一說，我意味到要我回家等待死亡。在家中，我不斷祈禱，聖經不離手，但此刻心情很是平安。



十天過後，腎科醫生召見我，表示有一種新藥，用靜脈注射方式注入血管，而我是第一批病人試用，如我同意，要簽下生死狀(waiver)，因為不知有否後遺症，我在別無選擇下答應了。

感謝天主，試用第一次藥之後，紅斑狼瘡病神奇地受到控制，第二次用藥後更好轉直至現在，沒有復發。後來兩邊盆骨骨痛發作，這次醫生安排做了第二次換髓手術，這是新發明專為適合年青人的「髓」，可以維持廿多年。現在兩髖全無痛楚，還可以緩跑片刻。

身邊的朋友說我堅強，很棒。我很感恩，將一切榮耀歸於天主，雖然我覺得背負的十字架沉重，但仁慈的天主賜給我樂觀的性格和一直派來很多天使陪伴著我：一位關心我的家庭醫生、兩位專科醫生、疼錫我的家人和一群不斷鼓勵我的朋友。

我感恩，因為現在仍然有眼能看，手腳也靈活，還有照顧自己的能力，這並非理所當然的，而是上主的恩賜。此刻未料到病會何時復發，但感覺仁慈的天主一直陪伴著我，我並不畏懼，反而渴望為主盡一點力，彰顯祂的光榮和偉大，祂在我身上行了奇蹟。

很開心，終於領洗成為祂的女兒，這只是入門，漫漫長路要邁向修德成聖，我要矢志決心成為天主喜愛的女兒。

主耶穌，請許我衷心說：「我愛祢。」

Bernadette Vicky Lai

2016 Jul/Aug

我從小在一個傳統的香港家庭長大，父母拜神上香、敬拜祖先，我亦曾經就讀佛教學校，所以我早已認定宗教是導人向善的。但因為父母沒有任何宗教信仰，所以我根本沒有想過要加入任何宗教團體，亦對天主教沒有任何認識。

我和丈夫生是在一個網絡遊戲上認識的，我們由相識到相戀，繼而結婚，接近十三年了，而我是在去年六月才剛定居加拿大。在去年八月，我家姑知道成人慕道班已經接受報名，她便游說我參加，並對我說參加成人慕道班就像聽故事一樣。由於我對歷史故事其實滿感興趣的，所以我便答應了。誰知第一天上課就聽到

導師說這個課程是為領洗作準備的課程，其實當下我真的有點震驚，而且有一種騎虎難下的感覺。我自問並不是一個積極的人，記憶力又不太好，亦不擅長講說話，所以我認為自己應該不可能完成整個慕道班課程。但是，經過幾個月的導師課堂上的講解和同學的分享，我的知識慢慢增加，我亦意識到自己在慢慢改變。

慢慢增加，我亦意識到自己在慢慢改變。

現在，我的脾氣有所收斂，亦會主動依時參與彌撒，而且我開始會在作決定之前先反思一下是否合乎天主的旨意才作選擇。最近，我跟英文課的同學提起我已經成為天主教徒，其中一個同學心中存疑地認為天主教是信聖母、聖子、聖父三個神，而基督教是信基督一個神。對於這個問題，我回答她我們相信的是聖父、聖子和聖神，而且三位一體，我們也尊敬聖母瑪利亞……在跟她解釋的同時，我才真實感覺到自己有所「成長」。

Liza Ku

